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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3497/09
di Jana Bobošíková (NI)
alla Commissione

Oggetto: Concessione di contributi pubblici indebiti nella privatizzazione della società OKD

Nella risposta n. E-7005/08 del 18 febbraio 2009 all’interrogazione n. E-7005/08 del 7 gennaio 2009, 
la Commissione afferma di essere disposta a verificare nuovi fatti che eventualmente si verifichino in 
relazione ai possibili contributi pubblici indebiti ricevuti dalla società OKD in occasione della sua 
privatizzazione. L’interrogante ritiene necessario informare la Commissione di due nuovi fatti, 
verificatisi nell’aprile 2009, relativi alla privatizzazione della società OKD, ovvero i fatti che seguono:

1. Le parti contrattuali hanno reso note parti finora tenute segrete del contratto di privatizzazione 
della OKD risalente al 2004, ossia quella relativa alle condizioni di acquisto e gestione degli 
appartamenti e quella riguardante l’ottemperanza di tale contratto al diritto della Comunità 
europea. 

2. È stata eseguita una nuova perizia qualificata sugli immobili coinvolti, dalla quale emerge 
chiaramente, oltre alla sostanziale differenza tra il prezzo di vendita pattuito e il prezzo di 
mercato, la circostanza che nel 2004 non erano incluse in tale prezzo le superfici non abitabili 
delle proprietà immobiliari né i terreni che si trovano nella regione moravo-slesiana. Inoltre, nel 
prezzo non erano state incluse neppure le unità abitative situate a Kladno, nella Boemia centrale 
(1 200 appartamenti). Tale perizia è reperibile presso gli organi competenti della Repubblica 
ceca. 

Può la Commissione far sapere se nella privatizzazione della partecipazione della Repubblica ceca 
nella società OKD sono stati concessi contributi pubblici indebiti e con ciò è stato superato il limite 
massimo dei contributi erogabili, in violazione dell’art. 87 del trattato che istituisce la Comunità 
europea e il regolamento (CE) n. 1998/20061, della Commissione o il regolamento (CE) n. 69/20012 
della Commissione?
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